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QuestAo 01

Na figura temos trés blocos de massas m1 =1,0 kg, m2 = 2,0 kg e m3 = 3,0 kg, que podem deslizar sobre
a superficie horizontal, sem atrito, ligados por fios inextensiveis. Sendo o modulo da for¢a F3 =12 N,

obtenha os valores dos mdédulos das tragdes que atuam na corda 1 e na corda 2 (F1 e F2)

1 )] E

a) 4N, 8N
b) 6N, 2N
c) 2N, 6N
d) 8N, 4N

QuESTAO 02

Quatro blocos, A, B, C e D, deslizam sobre uma superficie horizontal, empurrados por uma forga F,
conforme esquema abaixo. A forca de atrito entre os blocos e a superficie é desprezivel e a massa de
cada bloco vale 3,0 kg. Sabendo-se que a aceleragdo escalar dos blocos vale 2,0 m/s2, a forca do bloco

A sobre o bloco B é igual a:

a) 24N
b) 12N
c) 6N

d) 18N



QuEesTAo 03

A figura abaixo representa um corpo de massa igual a 60 kg sobre um plano inclinado que forma um
angulo de 300 com a horizontal. Considere g =10 m/s2 e despreze o atrito. Determine a for¢a necessaria

(em N) para que o corpo suba o plano inclinado com aceleragdo de 0,8 m/s2.
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a) 348
b) 300

) 519
d) 600

C

QuEsTAO 04

Um camelo a procura de agua em um deserto em um dia quente, sai correndo em um plano xy. As

componentes (x,y) de quatro corridas consecutivas em linha reta sdo as seguintes, em cm:
(30, 40)

(Bx, -70)

(-20, Cy)

(-80,-70)

O deslocamento (em cm) resultante das quatro corridas tem componentes (-140, -20). Os valores de Bx,

Cy e o modulo do deslocamento total sao, respectivamente, em cm:
a) -70; 80; 160

b) -70; 80; 141

c) -140; -20; 141

d) -140; -20; 160



QuEesTAo 05

Uma forga de 50 N é aplicada a um bloco de 4 kg, fazendo um angulo de 300 com a horizontal, como
mostra o desenho abaixo. Sendo os coeficientes de atrito estatico 0,4 e o coeficiente de atrito cinético
0,3, qual é o valor da forga de atrito (em Newtons) maxima que atua e consegue manter o bloco parado

(em repouso) sob o solo, mesmo com a forga F atuando sobre o mesmo?
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a) 25
b) 4,3
c) 50
d) 5,7

QuEesTAo 06

Na festa grega, enquanto todos gritavam “Opaaa...” um convidado, seguindo a tradigdo, arremessa um
prato verticalmente para baixo, em dire¢do ao chao, a fim de espatifa-lo. Quando o prato Ihe sai da mao,
ele ja se encontra a 105 cm do ch3o e sua velocidade é de 2 m/s. Sendo a acelera¢do da gravidade 10
m/s? e desprezando-se a resisténcia do ar, a velocidade que terd o prato, no instante imediatamente
anterior ao de tocar o chdo, é, em m/s,

a)5
b) 6
c)4

d)7

QuEsTAo 07

Na situagdo descrita a seguir, uma esfera de massa 4,0kg é abandonada do repouso da altura de 8,0m.
Ela percorre a rampa passando pelo ponto horizontal com velocidade de 10m/s. (g=10m/s2) Quanto de

energia é dissipada por atrito entre os pontos A e C?



a) 200J
b) 320J
c) 1204
d) 80J

QuesTAo 08
Uma esfera de 10 kg desliza, sem atrito, ao longo da rampa curva mostrada na figura. No ponto maximo

da trajetéria a energia cinética da esfera € 300 J. Determine as velocidades da esfera ao passar pelo
pontoBeC. Use H1 =15m eH2=12m.

H1

a)19m/s e 11 m/s
b) 23 m/s e 14 m/s
c)17m/se 15 m/s
d)19m/s e 8 m/s

QuEsTAo 09

Um bloco de 2,00kg estd suspenso de uma certa mola. Se suspendermos um corpo de 300 g embaixo do
bloco, a mola esticara mais 2,00cm. Se removermos o corpo de 300 g e o bloco for colocado em

oscilacdo, ache o periodo do movimento.



a)0,65s
b) 0,84 s
c)0,73s

d)0,52s

QuEesTAo 10

Um oscilador consiste em um bloco com massa 0,500 kg conectado a uma mola. Quando posto em

oscilagdo com amplitude de 35,0 cm, o oscilador repete seu movimento a cada 0,500s.
A frequéncia e a constante elastica da mola valem, respectivamente:

a) 0,50 Hz e 12,6 N/m

b) 2,0 Hze 12,6 N/m

) 0,50 Hz e 79,0 N/m

d) 2,0 Hze 79,0 N/m

QuestAo 11

Um fazendeiro em seu trator arrasta uma carretinha carregada de madeira e a puxa por 40m ao longo
de um terreno horizontal. O peso da carretinha carregada é de 14700N. O trator exerce uma forga
constante de 5000N formando um angulo de 36,92 acima da horizontal. Existe uma forga de atrito de

3500N que se opde ao movimento. O trabalho total realizado pela resultante das forgas é:

a) 10000J



b) 20000)
c) 70000)

d) 140000J

QUESTAO 12

Duas esferas condutoras de mesmo material, mantidas fixas, se atraem mutualmente com uma forca
eletrostatica de 0,508N quando a distancia entre os centros é de 50,0 cm. As esferas sdo ligadas por um
fio condutor de diametro desprezivel. Quando o fio é removido, as esferas se repelem com uma forga

de 0,0360N. Determine a carga negativa inicial de uma das esferas:
a)-1,0 x10-6C

b) -1,41x10-6C

c) -3,7 x10-6C

d) -5,64 x10-6C

QuEsTAo 13

Determinar o vetor campo elétrico no centro do quadrado da figura abaixo, sabendo-se o valor de q =
1,0 x10-8 Ce o lado do quadrado a =5 cm.

T . g
a a

u \f@
‘S/q 29
a) 3,02 x105 N/C para direita.
b) 1,80x105 N/C para direita.
c)0
d) 2,40x105 N/C para esquerda

QuEesTAo 14

Trés corpos X, Y e Z estdo eletrizados. Se X atrai Y e X repele Z, podemos afirmar que certamente:

a. X eY tém cargas positivas.



b.Y e Ztém cargas negativas.
c. Y e Z tém cargas positivas

d. X eZtém cargas de mesmo sinal.

QuESTAO 15

Trés objetos com carga elétrica gA=10nC e qC=20nC estao alinhados como mostra a figura. Sabendo que

aintensidade da forga que a carga B aplica em gA é 5x10-3N, calcule a intensidade da carga qB sabendo

que todas estdao em equilibrio.

@ O O

lcm 4cm

A 3 C

a) 55nC
b) 5,5nC
c) 45 nC

d) 20nC

QUESTAO 16

Na figura, qual é o potencial elétrico no ponto P devido as quatro particulas se V=0 no infinito, g =5,00nC

e d=5,00 cm?




a) 560V
b) 450V
c) 208V

d) o

QuUESTAO 17

A figura mostra um instrumento dptico instalado sobre a linha PQ e que esta posicionado verticalmente
sobre uma superficie plana e horizontal. Na mesma figura, também estdo representados: o objeto (O),

os raios luminosos emitidos pelo objeto e a sua imagem (I).

Sobre a identificagdo desse objeto, podemos afirmar que se trata de :
a) Um espelho concavo

b) Uma lente convergente

c) Um espelho convexo

d) Uma lente divergente

QUESTAO 18

Uma maquina térmica funciona realizando o ciclo de Carnot. Em cada ciclo o trabalho util fornecido pela
maquina é de 2000J. As temperaturas das fontes térmicas sdo 2270C e 27 oC., respectivamente. O
rendimento da maquina , a quantidade de calor retirada da fonte quente e a quantidade de calor

rejeitada para fonte fria sdo, respectivamente:
a) 60%, 4000J e 6000J
b) 40%, 3000J e 5000!
c) 40%,5000J e 3000J

d) 30%, 6000J e 4000!



QuEsTAO 19

Uma onda periddica sofre refragdo ao passar para um meio no qual sua velocidade é maior. O que

acontece com o periodo, com a frequéncia e com o comprimento de onda?

a) O periodo e a frequéncia ndo mudam; o comprimento de onda é menor.

b) O periodo diminui; a frequéncia aumenta; o comprimento de onda ndo muda.
c) O periodo e a frequéncia ndo mudam; o comprimento de onda é maior.

d) O periodo aumenta; a frequéncia diminui; o comprimento de onda aumenta.

QuESTAO 20

Uma corda de 1,0 m de comprimento estda fixa em suas extremidades e vibra na configuragdo

estacionaria conforme a figura abaixo:

Conhecida a frequéncia de vibragdo igual a 1000Hz, podemos afirmar que a velocidade da onda na corda
é:

a) 500m/s

b) 1000m/s

c) 250m/s

d) 100 m/s
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